

Пирамиды Майя

Выполнил ученик 9 класса МБОУ «СОШ № 9»

Скляренко Захар

Руководитель: учитель географии

Махмудов Артем Камильевич

Майя – один из самых загадочных народов в истории. Реконструкция истории майя была осуществлена в основном по результатам археологических исследований. Перед нами предстает жизнь народа очень непохожая на нашу собственную. В отличие от нас, в личной собственности майя было лишь немногим больше вещей, чем необходимо для жизни. Их роскошно одетые правители совершали странные и болезненные ритуалы над собой, чтобы, например, вызвать плодородие почвы. Как показали исследования ученых, майя умели развивать свои психические способности в такой степени, что нам это даже трудно себе представить.



История народа Майя



История этого загадочного народа начинается с 1502 года, когда Колумб услышал о некой «провинции Майан». Считается, что от названия этой провинции и образовано общепринятое название цивилизации «Майя». Известно, что Майя жили в горной области центрально-американских Кордильер и в тропических джунглях так называемого Метена, низменности, расположенной в нынешних Гватемале и Гондурасе. На этой территории, вероятно, и зародилась культура Майя. Здесь, в бассейне реки Усу-масинты, были возведены первые пирамиды Майя и построены первые великолепные города этой цивилизации.

Пирамиды Майя

На территориях, где проживали народы майя, найдено огромное количество предметов, которые поражают современных исследователей. Некоторые можно рассмотреть в музеях Мексики, например, в Музее антропологии в Мехико, другие рассеяны в музеях по всему миру. А сколько еще не получило всеобщую огласку. К сожалению, точные даты постройки пирамид не известны. Принято считать, что им приблизительно 3 000 лет. Строились пирамиды долго. Все они имеют ступенчатые склоны. По очереди возводились платформы, и постепенно пирамиды росли. Например, в Чичен-Ице пирамиду достраивали каждые 52 года: индейцы верили, что именно через такой период времени мир полностью обновляется. Возможно, окончательно эта пирамида достраивалась уже не племенами майя, а тольтеками — грозными завоевателями, покорившими город Чичен-Ица.



Пирамида Кукулькана состоит из 9 платформ. По всему периметру она окружена лестницами. Всего с каждой стороны 91 ступень — в сумме 364, их количество равно числу дней в году. Широкие крутые лестницы поделены на 18 пролетов, каждый из которых соответствует месяцу года — в календаре майя было именно 18 месяцев. Сейчас лестницы находятся не в очень хорошем состоянии, и подниматься по ним довольно опасно. Пирамида расположена географически очень точно: 4 стороны смотрят строго на юг, север, запад и восток. На сторонах пирамиды — 9 террас, по одной на каждую область царства мертвых. Так майя представляли себе загробный. С северной стороны пирамиды, у самого основания лестницы, установлены две змеиные головы. Змеи здесь не напрасно: пирамида возведена в честь божества майя Кулькана или пернатого змея.





Вторая по популярности пирамида майя находится в Гватемале. Ее особенность в том, что вся она расписана огромным количеством иероглифов и загадочных рисунков. Больше двухсот лет ученым понадобилось на расшифровку, хотя письма до сих пор не разгаданы. Кто-то видит в них описание исторических и политических событий в городе, но другие расшифровывают их как страшные предсказания. Например, один из иероглифов означает: «И будут груды черепов и реки крови», — по версии первых, речь идет о длительной войне, в которую были вовлечены майя, по мнению других — это ни что иное, как предупреждение о грядущем Армагеддоне.



Помимо пирамид было также много других интересных находок. Саркофаг Пакаля, хрустальные черепа, календарь Майя – наиболее популярные из них. Также важно обратить внимание на древний город Коба. Город имеет площадь 70 кв. км. и его невозможно обойти за один день. Коба знаменита огромными пирамидами, 100 километровой дорогой и множеством других загадочных построек.



Выдающиеся врачи Майя

Эта цивилизация имела уникальных медиков. На первом месте у майя всегда было здоровье и медицина, так как они под этим подразумевали сочетание не только разума и тела, но и науки, религии, а так же ритуала. Майя могли быть медиками только те, которые получили хорошее образование.

Они так же считались шаманами, медиумами, людьми, которые выступали между духовным миром и физическим. Для лечения майя использовали колдовство. Помимо этого колдовство использовалось для контроля над погодой и предвидением.



Кровавые жертвоприношения

Майя



До сих пор некоторые представители майя практикуют данный ритуал. Давно доказано, что майя в качестве жертв нередко использовали людей как в религиозных, так и в медицинских целях. А вот мало кому известен факт, что до сих пор майя сохраняет свои древние традиции. Только человеческую кровь давно заменили на кровь куриц.



Таким образом, проанализировав полученные данные можно сделать вывод о том, что племя Майя очень загадочны и особенны. После 10 века цивилизация майя угасает. Причину упадка одного из величайших народов древности современные ученые до сих пор не могут назвать. Некоторые полагают, что народ майя были уничтожены войной, в то время как другие связывают их гибель с нарушением торговых маршрутов. Другие полагают, что их сельскохозяйственная практика и динамичный рост привели к изменению климата и обезлесению.



**Спасибо за
внимание!**